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Η ΠΑΕΑΚ για την εκδημία του Γέροντος 
Βασιλείου Γοντικάκη
/ Αγιορείτικα

Στην εκδημία του μακαριστού Γέροντος Βασιλείου Γοντικάη, 
Προηγουμένου των Ιερών Μονών Σταυρονικήτα και Ιβήρων 
Αγίου Όρους, αναφέρεται σε ανακοίνωσή της η Πατριαρχική 
Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης. 

Όπως σημειώνεται, ο μακαριστός Γέροντας υπήρξε πρόθυμος αρωγός στο έργο 
της ΠΑΕΑΚ, την οποία στήριζε με τον λόγο, τα έργα και την προσευχή του, τη 
συμμετοχή του σε συνέδρια και ομιλίες.

Αναλυτικά η ανακοίνωση: 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=17


“Η ΠΑΕΑΚ πληροφορήθηκε την εκδημία του μακαριστού Αρχιμανδρίτου Βασιλείου 
Γοντικάκη και θλίβεται για τον κατ’ άνθρωπον απορφανισμό, για την απώλεια του 
ευσχήμονος μοναχού, του γνήσιου Αγιορείτη, του εμπειρικού θεολόγου, του 
ευπειθούς τέκνου της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, του Οικουμενικού μας 
Πατριαρχείου. Στο πρόσωπο του μακαριστού ιερού πατρός αναγνωρίζουμε όλοι 
τον στιβαρό θεολόγο, το δόκιμο συγγραφέα, το σαγηνευτικό ομιλητή, τον 
αινιγματικό διδάσκαλο, το σεμνοπρεπή ιερουργό, τον ικανό οιακοστρόφο της 
μοναστικής μάνδρας.

Ο λόγος του υπήρξε πάντοτε «άλατι ηρτυμένος». Ανέδυε «λιβάνι» και βιωματική 
εμπειρία που απορρέει από το Ιερό Θυσιαστήριο, την ασκητική Ελληνορθόδοξη 
παράδοση και τη μελέτη των Θείων Γραφών.

Στο πρόσωπο και στον λόγο του μακαριστού Βασιλείου Γοντικάκη συμπορεύονταν 
η θεωρία και η πράξη, η ακρίβεια στο δόγμα και η μετριοπάθεια στη διάθεση, η 
νηπτική θεολογία και η εκκλησιαστική διακονία, το «ευσυμπάθητο» στον 
ανθρώπινο πόνο και η διδάσκουσα σιωπή ως δείγμα σοφίας, διάκρισης, αλλά και 
ψόγου.

Υπήρξε υπερήφανος για την Κρητική καταγωγή του και φρόντιζε να αναδεικνύει τα 
θετικά στοιχεία που απορρέουν από αυτήν, δηλαδή εκείνα της αβραμιαίας 
φιλοξενίας, της ευθύτητας στον λόγο και της ντομπροσύνης στις πράξεις, 
συγκεράζοντάς τα με το Ευαγγελικό, παραφρασμένο για την περίσταση, «έστω ο 
λόγος ο εμός το ναι, ναι και το ου, ου».

Υπήρξε πρόθυμος αρωγός στο έργο της ΠΑΕΑΚ, την οποία στήριζε με τον λόγο, τα 
έργα και την προσευχή του, τη συμμετοχή του σε συνέδρια και ομιλίες.

Ο μακαριστός Αρχιμανδρίτης Βασίλειος Γοντικάκης, υπήρξε «υποταγμένος 
εθελοντής στο θέλημα του Πνεύματος του Αγίου», κατά τον σύγχρονο ποιητή 
(Ν.Π.), γι’ αυτό και εισέρχεται σήμερα, ως δούλος αγαθός και πιστός, «εις την 
χαρά του Κυρίου» του.

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου, οι διδάσκοντες και οι 
διδασκόμενοι, το διοικητικό προσωπικό της ΠΑΕΑΚ, τον προπέμπουν, «εις την Άνω 
Ιερουσαλήμ», με το: «αιωνία αυτού η μνήμη!»”. 


